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@ Kopfubung

Umzugshelfer

Dauer des
Umzugs (in h)

12

Geschwindig-
keit (in km/h)

10

20

30

40

Zeitbedarf fir
40km (in h)

o)

d)

Urlaubstage | 3 4 8 o | 12
Budqet pro 84

Tag (in €)

Flf:nche f_-mer 75 40 | 100 | 200 | 400
Fliese (in cm?)

Anzahl der 25

Fliesen je m?




Produktgleicnnelt



{86

3 |15 | 1 y | 45| 3 |225| 18 | 1,5

Antiproportional oder nicnt?



Produktgleichnelt

st eine Zuordnung antiproportional, haben die Produkte aller
Wertepaare (x|y) den gleichen Wert.

= Nnicht antiproportional

X p 3 2 5 6 X P 3 <} 5 6
y 6 < 1,5 y | 45 2251 1,8 | 15
X.y| 12 12 12 | 7,5 x-y| 9 9 ) 9

= antiproportional




6. Uberpriife mithilfe der Produktgleichheit, ob eine antiproportionale Zuordnung vorliegt.

a) [x] 215 [15[20]35]50 b) [x [ 1 305 1015 75
y (100 40 [ 20 | 25 | 15 | 4 y (15050 | 30 | 15 | 10 | 2
o | x| 2| 4|6 |10 15|20 d | x [200[120| 75 | 30 | 150 | 75
y [150| 70 | 50 | 30 | 20 | 12 y | 35| 8|2/ 4] 2

7. Ubertrage ins Heft und fiille die Tabelle fiir eine antiproportionale Zuordnung aus.

a) [x [ 1255 [10]25] 50 b) [k T10 7 s [ 321

y 40 y 7

8. Ordne die Elemente der Mengen X und Y im Heft einander so zu, dass eine antipropor-

tionale Zuordnung X — Y entsteht.
Y <) X Y
24
12
4
3
8

a) X Y b)
9. a) Gesucht sind mogliche Seitenldangen fiir ein Rechteck mit dem Flacheninhalt 36 cm?.
Vervollstandige die Tabelle.

Seitenlange a (in cm) 1 2 3 4 9 12 18

Seitenlange b (in cm) 6 3,6

b) Zeige, dass die Zuordnung antiproportional ist.
c) Zeichne den Graphen zur Wertetabelle.
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—UNoo, 00

Seite 55 | Aufgabe 6

a) nicht antiproportional b) antiproportional. yzlxE
¢) nichtantiproportional d) nicht antiproportional
Seite 55 | Aufgabe 7
a) | x 1 2,5 5 | 10 | 25 | 50 b) x| 10 | 7 5 3 2 1
y | 400 | 160 | 80 | 40 | 16 | 8 y |14 | 2 | 28467 | 7 | 14
Seite 56 | Aufgabe 8
a) | x| 1 2 3 4 6 b) | x| 1 2 3 6 8
y | 12 | 6 4 3 2 y |24 |12 | 8 4 3
o [x| 1 1 2 4 6
6 p)
3 1|1 (1L
J 4 12
Seite 56 | Aufgabe 9
a) | Seitenldnge a (in cm) 1 2 3 4 6 9 10 12 18
Seitenldnge b (in cm) 36 18 12 9 6 4 3,6 3 2

b) Fiir den Flacheninhalt gilt A = a - b. Halbiert (drittelt, viertelt,..) man einen der Faktoren, muss man den anderen
verdoppeln (verdreifachen, vervierfachen,...), damit das Ergebnis gleich bleibt.

9)
Seifpnlﬁ ]geb(in cm) | | Il | | N S N N N N S |
36_. | I | | | Il - | S N N N N N N N |
3{) ........
21’ \
1 \f“\
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4L 4 J e 3 J (o) (o} 1AV 11 14 1J P4 Jcllclllallz,c‘a Ll 1 1 l)




A rFunse

13. Eines der grofBten Schwimmbecken der Welt in Chile fasst
250000 m> Wasser. Zur Reinigung des Beckens wird das
Wasser zweimal im Jahr komplett abgepumpt.

a) Eine Pumpe schafft in einer Stunde 125000 Liter. Wie
lange bendétigen eine Pumpe (5, 10, 25 und 50 Pum-
pen), um das Becken vollstandig leer zu pumpen?
Lege eine Tabelle an.

b) Erstelle ein Diagramm mit den Werten aus a) und ermittle, wie viele Pumpen gleich-
zeitig arbeiten mussen, um das Becken innerhalb von zwei Tagen bei durchgehendem
Pumpenbetrieb zu leeren. Uberpriife das Ergebnis rechnerisch.
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Leichte Aufgabe

O

Mittlere Aufgabe

O

Schwere Aufgabe
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